Scenariusz wychowawczych zajęć pozalekcyjnych

 z dziećmi z oddziału XII

 

 

Temat:                        Rady na odpady

 

Data:                          24.09.2012 r.

 

Prowadząca:             Magdalena Jankowska

 

Cele:   
–                    kształtowanie postaw proekologicznych,

–                    zachęcanie do podejmowania działań na rzecz ochrony przyrody,

–                    minimalizowanie stresu związanego z pobytem w szpitalu,

–                    rozwijanie wyobraźni twórczej.

 

Metody:         - słowna,                                                      

                         - działanie praktyczne.

                                                          

Formy:           - indywidualna,

                        - grupowa.

 

Środki dydaktyczne:                        
 arkusz papieru, mazak, krzyżówka, plastikowe butelki, puszki, stare gazety, słoiki, zakrętki, kartoniki po sokach, trzy kartony: żółty, zielony i niebieski, klej.

 

Przebieg zajęć
 
1. Wprowadzenie do tematu zajęć – burza mózgów. Nauczycie zadaje pytania naprowadzające, np.:

· co wpływa na zanieczyszczenie środowiska?

· jakie mogą być skutki zanieczyszczenia środowiska?

· co to są śmieci?

· skąd się biorą śmieci?

1. Prowadzący dzieli dzieci na dwie grupy. Dzieci pracując w grupach próbują znaleźć sposoby na to, aby na wokół nas była jak najmniej śmieci. Potem grupy kolejno podają swoje propozycje, które wychowawca zapisuje na arkuszu papieru.

2. Dzieci otrzymują kartki z krzyżówką. Prowadzący czyta hasła, a dzieci indywidualnie wpisują rozwiązania do tabelki. Wspólne odczytanie hasła RECYKLING. Wyjaśnienie pojęcia – propozycje dzieci, potem definicja odczytana przez wychowawcę.

3. Nauczyciel rozkłada na stole różnego rodzaju odpady (plastikowe butelki, puszki, stare gazety, słoiki, zakrętki, kartoniki po sokach itp.). Zadaniem dzieci jest posegregowanie śmieci do trzech kartonów: żółtego, zielonego i niebieskiego. Przed rozpoczęciem zadania należy omówić, do którego pojemnika wrzucamy poszczególne odpady.

4. Nauczyciel pokazuje dzieciom i omawia plansze  przedstawiające czas rozkładania się określonych śmieci.

5. Dzieci wykonują „EKOLUDKA” (praca przestrzenna) wykorzystując surowce wtórne: plastikowe butelki, jednorazowe naczynia, papier, folię itp. Na koniec prezentują swoje prace.

6. Zakończenie zajęć – dzieci wypełniają karty pracy „Test młodego ekologa”.

